Installation instructions/Dealer installation only

Montagehandleiding/ Montage alleen door dealers

Monteringsinstruksjon /Montasje kun hos forhandleren

Asennusohje/ Asennus vain myyntiliikkeen toimesta

Instrucciones de montaje/ Instalacion exclusiva por el distribuidor

Odnyicc eykaraoraonc/ZuvappoAdéynon pévo amod eUImo poug

Instrukcja montazu/Montaz tylko u dealera

(H) Beépitési ttmutato / Csak a kereskedd épitheti be

MHCTPYKUMsi 32 MOHTaX / MOHTaX(bT MOXKE fja Ce M3BbPLUM CamMO OT ThProseua
WHCTPYKLMS NO MOHTaXY M yCTaHOBKe / YCTaHaBNMBaTh TONLKO Y Aunepa

lemontesanas pamaciba/Tikai pardeveja iebuve

Navodilo za vgradnjo/Vgradnja le od trgovca
QO BWFEHAE / IRGTEER) T DK
Afian15hin mlaagunudiuiamiu

RERRAR | EHBEERTER
95528422 04/18 Adam Opel GmbH, D-65423 Riisselsheim, Germany



part number: 9552822

1,0h

95 528 422

A| (F® | ex | M10x1,25x30 (10.9)| M=40 Nm
B| (JF® | 6x | M10x1,5x35 (10.9) | M=55 Nm
c| PP | x |M12x65 (10.9) M=95 Nm
p| © |3x |13xe4ax25

E| © |12« |105x30x3

F 2x | M10 (10)

G| @ | 2x |m12(10)

APPROVAL NO| @ 13 I 00-3048 | 7
®) 11vc[306360 | oumue DIZKN

| PART NO | vERT. LoAD: | S 100 kg

COUPLING CLASS: | AX 50-X J
WESGTFALIA " ‘




part number: 95528422

Opel /Vauxhall

\O ﬁ(ﬂ)(ﬂj — K\O ﬁ(ﬂ)(ﬂ) —
O==0 O==0

N\»S» oo0000OGOOS®
2 8




part number: 95528422

S @

Devono essere osservate le normative nazionali sui collaudi di dispositivi annessi.

Qualsiasi modifica costruttiva del gancio di traino & vietata e comporta I'invalidamento dell’'omologazione del ministero dei trasporti.
Eliminare I'isolante o la protezione sottoscocca eventualmente presente sulla vettura nella zona delle superfici di appoggio del gancio
di traino.

Il gancio di traino serve per trainare dei rimorchi dotati di attacchi sferici, nonché per essere utilizzato con portacarichi omologati per il
montaggio su gancio di traino a sfera. Qualsiasi altro uso & vietato.

Nei veicoli equipaggiati con assistente al parcheggio, in seguito al montaggio del gancio di traino possono apparire segnalazioni di
malfunzionamento, in quanto alcune parti (barra di traino, gancio di traino a sfera) potrebbero trovarsi entro il campo di rilevazione dei
sensori. In tal caso occorre regolare il campo di rilevazione oppure disattivare la funzione assistente al parcheggio. Qualora si utilizzi un
gancio di traino con barra a testa sferica amovibile o orientabile & da escludere il verificarsi di qualsiasi segnalazione di malfunzionamento
se la barra di traino viene estratta dalla posizione di funzionamento. Con riserva di modifiche.

Les dispositions nationales relatives aux controles de réception doivent étre respectées.

Toute modification ou transformation effectuée sur I'attelage est interdite et entraine I'annulation de I'autorisation d’exploitation.

Eliminer toute masse isolante ou produit de protection du soubassement sur le véhicule - si existant - dans la zone des surfaces
d’appui de I'attelage.

L’attelage sert & la traction de remorques équipées d’'un accouplement a boule, et a I'utilisation de porte-charges dont le montage est
homologué sur la boule d’attelage. Toute utilisation non conforme a cette définition est interdite.

Aprés montage du dispositif d’attelage, un fonctionnement défectueux peut se produire sur les véhicules équipés d'une aide au
stationnement car des éléments (barre d’attelage & boule, boule d’attelage) peuvent se trouver dans la zone de détection des capteurs.
Si c’est le cas, la zone de détection doit &tre adaptée ou I'aide au stationnement désactivée. En cas d'utilisation de dispositifs d’attelage a
boule amovible ou orientable, un fonctionnement défectueux est exclu lorsque la barre d’attelage a boule est mise hors position de
fonctionnement. Sous réserve de modifications.

Always observe national guidelines concerning official approval of extensions.

Any alteration and/or conversion of the tow bar is prohibited and will result in the cancellation of the type approval.

Remove insulating compound and/or underseal (if existing) from around the tow bar’s mating surfaces on the vehicle.

The tow bar is designed for towing trailers fitted with ball couplings and for use with load bearing implements approved for attachment to
the tow bar. Any use other than the one specified is prohibited.

If vehicles are fitted with a Parking Distance Control (PDC) system malfunctioning of the system can occur after tow bar installation
since the parts (ball bar, ball coupling) could be located in the detection area of the sensors. In this case, the detection area should be
readjusted or the PDC deactivated. Malfunctioning is not expected when using tow bars with detachable or pivoted ball bars if the ball bar
is removed from its operating position. Subject to alteration.

Deben observarse las disposiciones nacionales referentes a controles de enganche.
No esta autorizado efectuar cambios o modificaciones en el enganche. Ello conllevaria la consiguiente anulacion del permiso de
circulacion.
Elimine la masilla aislante o proteccién de bajos del vehiculo —si se tiene— en la zona de las superficies de apoyo del enganche.
El enganche sirve para arrastrar remolques equipados con un acoplamiento esférico de traccion y para remolcar soportes de carga
autorizados para el montaje en una bola de enganche. Se prohibe la utilizacion destinada a otros usos.
En los vehiculos que incorporan sistema de ayuda al aparcamiento, tras el montaje del dispositivo de enganche se pueden presentar
fallos en el funcionamiento, pues algunas piezas (la barra de rétula, la bola de acoplamiento) pueden estar ubicadas en la zona de
deteccion de los sensores. En este caso deberia adaptarse la zona de deteccién o desactivar el sistema de ayuda al aparcamiento. Caso
de utilizar dispositivos de enganche con barra de rétula desmontable o abatible, es posible que no se produzcan fallos en el
funcionamiento si se quita la barra de rétula de la posicion de servicio.

Reservado el derecho a introducir modificaciones.

Devem ser observadas as directivas nacionais referentes a aceitacdo de montagens adicionais.
Qualquer alteragbes ou modificagoes do dispositivo para reboque sdo proibidas. Caso sejam realizadas, a autorizagéo de utilizacdo
perde a validade.
Retirar a massa isolante, ou a camada de proteccéo da parte inferior da carrogaria do veiculo — caso existente — das &reas de
contacto do dispositivo para reboque. Pontos nus da carrogaria, assim como, perfuragdes devem ser selados com tinta antiferruginosa.
O dispositivo para reboque serve para arrastar reboques, que dispde de engates esféricos de tracgdo, e para dispositivos de transporte
de cargas, com autorizagdo para montagem sobre engates esféricos. A utilizagdo para outros fins ndo € permitida.
Em veiculos com sistema auxiliar de estacionamento pode haver anomalias ap6s a montagem do dispositivo para reboque, devido a
pecas (barra de esfera, esfera do engate) que podem encontrar-se na area de detecgdo dos sensores. Nesse caso, a area de detecgdo
deve ser adaptada ou o sistema auxiliar de estacionamento desactivado. Ao utilizar dispositivos para reboque com barras de esfera
removiveis ou inclinaveis, ndo € de esperar uma anomalia quando a barra de esfera é tirada da posi¢ao de funcionamento.

Reservadas alteragoes.

Nationale Richtlinien tiber die Anbauabnahmen sind zu beachten.
Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der Anhangevorrichtung sind verboten. Sie fiihren zum Erléschen der Betriebserlaubnis.
Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. - falls vorhanden - im Bereich der Anlagefldchen der Anhéngevorrichtung entfernen.
Die Anhdngevorrichtung dient zum Ziehen von Anhdngern, welche mit Zugkugelkupplungen ausgerlstet sind und zum Betrieb von
Lastentrégern, welche fiir die Montage auf der Kupplungskugel zugelassen sind. Artfremde Benutzung ist verboten.
Bei Fahrzeugen mit Einparkhilfe kdnnen nach Montage der Anhangevorrichtung Fehlfunktionen auftreten, da Teile (Kugelstange,
Kupplungskugel) im Erfassungsbereich der Sensoren liegen kénnten. In diesem Fall sollte der Erfassungsbereich angepasst oder die
Einparkhilfe deaktiviert werden. Bei Verwendung von Anhéngevorrichtungen mit abnehmbaren bzw. schwenkbaren Kugelstangen ist eine
Fehlfunktion nicht zu erwarten, wenn die Kugelstange aus der Betriebsposition genommen wird. B

Anderungen vorbehalten.

Nationale richtlijnen betreffende de montagegoedkeuring moeten in acht worden genomen.

Elke wijziging c.q. aanpassing aan de trekhaak is ontoelaatbaar en heeft bovendien het vervallen van de typegoedkeuring ten gevolge.
Isolatiemassa resp. bodembescherming aan het voertuig - indien aanwezig - in de buurt van de steunvlakken van de trekhaak
verwijderen.

De trekhaak is bedoeld voor het trekken van aanhangwagens, die met trekkogelkoppen uitgerust zijn en voor het gebruik van lastdragers
die voor montage op de trekhaak goedgekeurd zijn. Het gebruik voor hiervan afwijkende doeleinden is niet toegestaan.

Bij auto's met parkeerassistent kunnen er na het monteren van de trekhaak storingen optreden, omdat onderdelen (kogelstang,
koppelkogel) binnen het waarnemingsbereik van de sensoren kunnen liggen. In dit geval moet u het waarnemingsbereik veranderen of de
parkeerassistent buiten werking stellen. Bij gebruikmaking van trekhaken met afneembare c.q. draaibare kogelstangen zijn er geen
storingen te verwachten, als u de kogelstang uit zijn functiepositie haalt. Wijzigingen voorbehouden.

MNpémel va TnpouvTal ol KPATIKO{ KAVOVIOUO[ OXETIKA LE TOV EAeyX0 TPOoONKWY OTa apagwyata.
Amayopevetal kaBe alayr) i petatponny otn Siatagn {evéng. Tuvendyetal n akipwon NG adeiag Aettoupyiag.
AQPaIPECTE TO HOVWTIKO OTPWHA 1 TO TIPOCTATEUTIKO OTPWHA ard KATw armd To OXNHa — EAvV UTIAPXEL — OTNV TIEPLOXT] EMAPG TNG
Satagn fevéng.
H &iatagn {evéng xpnotpomoteitat yia Tnv éAEn pupoUAKag, n omoia ivat e§omAiopévn ue KataAAnAo ogpalpikd CUVOECHO, Kal yia TNV
AerToupyia Siatagewv PeTagpopdag PpopTiwy, ol OToiEC £XOUV €yKplon yia oTripin mavw ot opaipikég (evEelg. Amayopeletal KABe AAN
xpnon.
2€ OXUATA UE AUTOPATO OUCTNHUA OTAOUEVONG PUMOPE VA TIPOKUYPOULV LETA armd To povidpiopa Tng Sidta&ng pupoUAKnong
nipoBAfpata Tng Aertoupyiag Tou, eneldr] evexopévwg eaptripatd ng (n paBdog ogaipag, n ogpaipa {ev€ng) Ppiokovral otnv mepioxn
avixveuong eumoSiwv Twv alodNTripwv. L€ auTH TNV MIEPITTTWON VA TPOCAPHOCTE( N TIEPIOXT avixveuong epunodiwv 1 va amevepyomoindei
TO AUTOHATO CUCTNHA OTABEUONG. Epdoov mpokertal yia pia Siata&n pupoUAKNONG PE agalpoUpEvn 1 TIEPICTPEPOUEVN opaipa (evéng
Sev mpémel va uniapyouv ipoPAripata Aerroupyiag 6tav n opaipa {evgng Sev Bpioketal otn Béon Aertoupyiag.

Me tnv em@UAagn TeXVIKWV aAAaywv.




part number: 95528422

8

11

)|

éx M‘1

‘\9:;:_‘1
A "a" = M10x1,25x30 = 10Nm

L)

[ |
0x1,25%30_/\

“llall

[ |

_-3x 10,5x30x3-/-
N~ (

I
= L
——/\l_3x M10x1,25x30
3x 10,5x30x3..
N

_ wf i

H:’

"b" = M10x1,5x35 - 55Nm

A

ey \\‘7\‘ p

(ol
= M10x1,5x35 | M10x1,5x35—

\ Y

13

10,5x30x3

M10x1,5x35

"c" = M10x1,5x35 = 55Nm

10,5x30x3

M10x1,5x35

M10x1,5x35
10,5x30x3

10,5x30x3
M10x1,5x35

B

"a"” = M10x1,25x30 = 40Nm

15




part number: 95528422

17

: : KB(;;J
"d" = M12x65 < 95Nm

M12—&

13x24x2,5 >0

o s ~-
13x24x2,5
M12x65

94/20/CE.

94/20/CE.

worden genomen.

® 60 © 0600

¢ Odnyiag 94/20/EK .

m,
-‘%
1
max. 100
¢! ¥ 2 {
b ~~|min. 65
c
= A
e
8 S —— &
c | B § x
£ c 5
£ o
™
=
~ 1
AS e
et b
s
mar 3 / »
) A
m
5 R %)
gl & \> o B :
E A /7
0 1 \ ma
~ X,
* 3 1 R0 *
*E
w
=Y A
max. 30°

Glelol=le

Deve essere garantito lo spazio libero secondo I'allegato VII, figura 30 della direttiva 94/20/CE.
L'espace libre doit étre garanti conformément a I'annexe VI, illustration 30 de la directive 94/20/CE.
The clearance specified in appendix VI, diagram 30 of guideline 94/20/EC must be guaranteed.

Debe garantizarse el espacio libre, conforme al anexo VI, imagen 30 de la directiva comunitaria
Deve ser garantido o espaco livre, conforme anexo VII, imagem 30 da Directiva Comunitaria

Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.

De tussenruimte volgens aanhangsel VII, afbeelding 30 van de richtlijn 94/20/EG moet in acht

Mpénel va e€aopalifeTal o eEAeVBepog xwpog clpgwva e o Mapdptnua VI, ewxoéva 30

* per il peso complessivo ammesso del veicolo

* pour poids total en charge autorisé du véhicule
* at gross vehicle weight rating

* con peso total autorizado del vehiculo

* com peso total autorizado do veiculo

* bei zuldassigem Gesamtgewicht des Fahrzeuges
* bij toegestaan totaal gewicht van het voertuig

* yla To EMTPENTO MUIKTO BAPOC TOU OXAUATOC




part number: 95528422

Dispositivo di traino tipo: 306 361
Per autoveicolo: Opel Combo-D
Tipo funzionale: 263, 2637?7777, 2637?77?77, 263???????7

Classe e tipo di attacco: A50-X

Omologazione: E13*94/20*00*3050

Valore D: 9,2kN

Carico verticale max. S: 100 kg

Massa rimorchiabile: vedi carta di circolazione dell‘autoveicolo

In base alla Direttiva europea 94/20, la massa massima rimorchiabile del dispositivo di traino
& determinata dal valore di prova "D” cosi definitivo:

D=(TxC)/(T+C)x0,00981 = ..kN

dove:
T = Massa complessiva max. della motrice (in kg)
e C = Massa rimorchiabile max. della motrice (in kg)

DICHIARAZIONE DI CORRETTO MONTAGGIO:

la sottoscritta Ditta dichiara che il dispositivo di traino tipo ..........cccccciiiiiiiii i
e stato installato a regola d‘arte, nel rispetto dei punti d‘attacco e delle prescrizioni fornite dalla

Casa costruttrice

L0 IRY /=1 (o7 ] o T

L2210 F= (o TP

timbro e firma

Si dichiara inoltre di aver informato |‘utente del veicolo sullUSO e MANUTENZIONE
del dispositivo stesso.




